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»slbos hüiaaminlszlerl Olenseae Pävle röScnshmea hlhaligatóson iogüdCti és ebédéi odoit tiszíeieiúé
ncográd tegnap reggel olyan 

élénk volt, amilyenre már hosszú 
évek óta nem akadt példa. Egy 
szív, egy emberként tüntetett 
Beográd népe Franciaorszag mel­
lett, amelynek külügyminiszterét 
úgy kívánta fogadni, amint az 
méltó Franciaország örökös szö­
vetségeséhez.

A nagy barátság, amely a ju­
goszláv népet Franciaországhoz 
fűzi, teljes fenségében megmutat­
kozott tegnap délelőtt. Az uccá- 
kon még szombaton feldíszítették 
a jugoszláv és francia zászlókkal, 
minden épületen zászlót lebegte­
tett a szél: egy francia és egy ju­
goszláv zászlót, szimbólumaként a 
két nemzet egymáshoz tartozásá­
nak.

Már a korareggeli órákban tíz­
ezrekre menő népiömeg hullám­
zott az állomástól kezdődően a 
Xemanyina és a Milosa Velikog 
ucákon a London melleit egészen 
a külügyminisztériumig. Aki jó lie 
lyet akart biztosítani, annak már 
reggel 5—fi órakor helyet kellett 
néznie, féltékenyen őriznie, hogy 
láthassa Franciaország fiát, akin 
keresztül hódolatát akarta kife­
jezni a testvéri Franciaország 
iiánt. A Vilson-tér is tömve volt, 
ezer és ezer ember, tartalékos 
tiszt és frotharcosok özönlötték 
el minden talpalatnyi helyet.

DELBOS KÜLÜGYMINISZTER
MEGÉRKEZIK ZEMUNBA
Néhány perccel hét óra után a 

Szubotica felöl jövő gyorsai kísé­
retével együtt megérkezett a zc- 
nnmi pályaudvarra Delbos francia 
külügyminiszter. A szalónkocsi- 
kat lekapcsolták és a miniszter 
érkezését váró fotóriporterek és 
újságírók körülvették Delbos ko­
csiját. A fényképezőgépek szapo­
rán kattogtak, de Delbos nem volt 
látható.

A beográdi francia követ és 
meghatalmazott miniszter bement 
Delbos kocsijába és üdvözölte a 
külügyminisztert. Ezután a klilön- 
vonat ablakában megjelent Del­
bos külügyminiszter mosolygó ar­
ca. Vele érkezett Coche báró, 
Rochard kabinetfőnök, meghatal­
mazott miniszter és a jugoszláv 
külügyminisztérium részéről ,1a- 
kovljevics Vojiszláv főszolgabíró.

Az újságírók kérésére, hogy 
mondjon néliány szót Beográdba 
érkezéséről, Delbos mosolyogva

hárította el magáról a választ:
— Majd holnap, majd holnap, 

van még időnk. Majd valamivel 
utóbb: »Nagyon boldog vagyok, 
hogy Beográdba jöttem, azt hi­
szem ezt Önök is tudják, azonban

ma még nem adhatok semmilyen 
nyilatkozatot. «

Kijelentése után Delbos vissza­
vonult kocsijába és néhány perc­
re rá a vonal megindult Beográd 
felé.

A Efóttiürátli íoíadlalás
Még néhány perc! — hallatszott j 

a beográdi vasútállomás előtt szo­
rongó tömegben. A perronon 
minden készen állt a szívélyes fo­
gadtatásra. A hivatalos tényezők, 
a kormány tagjai, élükön dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterel­
nök-külügyminiszterrel, a diplo­
máciai kar, a minisztérium lóba 
tisztviselői, a francia konzulátus 
tagjai, tartalékos tisztel,, fronthar­
cosok, a Franciabarátok egyesü­
letének vezető személyiségei és a 
kill- és belföldi újságírók hada. 
Baloldalon a katonazenekar he­
lyezkedett cl, a perronon meg­
számlálhatatlan mennyiségű fran­
cia és jugoszláv zászló.

A Száva hídjának közelében a 
vonat Jelt adott és a tömegen vé-

suttogás: Delbos

mindenki jobban 
amikor a vonat meg- 

még nem is lehet látni, 
de már felharsan a Marseilles és 
vele egyidőben ezer és ezer to­
rokból tör elő mindent tulharsog- 
Va:

— Éljen Franciaország!...
— Éljen Delbos!..
A külföldi diplomaták még a 

vonat érkezése előtt elhagyták a 
külön várószobát és dr. Sztojadi­
novics miniszterelnökkel megin­
dullak Delhos kocsija felé.

Delbos rálépett Jugoszlávia 
I földjére és szinte ugyanabban a 
j pilanatban felharsant a perronon:

— Vive la France! Vi\e Delbos!

gig hullámzott a 
érkezik.

Helyezkedés, 
akar látni, 
érkezik,

\ bevonulás
Dr. Sztojadinovics és Delbos szívélyesen köszöntik egymást és 

együtt indulnak el Alárics hadügyminiszterrel a diszszázad felé. -Ma­
ries hadügyminiszter raportiroziíso után Delbos és n miniszterel­
nök elléptek a diszszázad előtt. Majd Delbos köszöntötte a kato­
nákat, a hivatalos személyeket, akikkel szívélyesen kezelfogotf.

A perronról a váróterembe tértek, majd a kijárat felé tartot­
tak és amint megjelentek az állomás előtt, egyszerre tört ki az 
egybegyűltekből:

— Éljen Franciaország! Éljen Delbos! Éljen a demokrata, szö­
vetséges Franciaország!

A kiáltás végigzugott a Vilson téren, végig az egész városon. 
Delbos miniszter gyakran felállt az autóban és integetett az ccvrc 
egetveröbben kitörő éljenzésre. A francia követségen nem sokai - 
időzött Delbos miniszter. Hamarosan az udvari marsallhoz ment, 
ahol beírta nevét az udvar könyvébe, majd a külügyminisztériumba | 
ment, ahol első hivatalos látogatását dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök - külügyminiszternél tette.

A külügyminisztériumból Delbos francia miniszter ismét a 
francia követségre hajtatott, ahol tizenegy óráig maradt. Ez idő 
alatt dr. Sztojadinovics miniszterelnök visszaadta a látogatást Del- 
bosnak.

DELBOS MINISZTER 
ÜNNEPLÉSE \ HATÁRTÓL 
BEOGRÁDIG
Szombaton este nyolc era 10 perc­

kor érkezett meg Velika Kikindára 
Delhos miniszter. A minisztert a kato­
nazene hangjai fogadták, valamint az 
ál omás c’óit összegyűlt tömeg éljen­
zése. Delbos minisztert Rájics segéd­
bán fogadta és üdvözölte a Dtinabán- 
ság lakosainak nevében, mrjd Budisin 
verőseinek tolmácsolta Kikinda hódo­
latát.

Delbos külügyminiszter meleg sza­
vakkal köszönte meg az üdvözléseket. 
Szeretedet fogadta a nemzeti viseletbe 
öltözött lányok virágcsokrait, szívélye­
sen megköszönte, majd folytatta útját 
Szubotica feié,

A bukaresti gyorsvonattal éjjel tiz 
óra 30 perckor érkezett meg Delbos 
Szuboticára. Az ál omás épületét fran­
cia és jugoszláv zászlók díszítették, a 
perron közepén pedig egy hatalmas le­
mezen villanykörtékből kirakva a „Vi- 
ve la France" szavak világlottak.

A vonat megérkezése után Delbos 
azonnal elhagyta kocsiját és fogadta a 
tiszte égni jött hivatalos személyeket. 
Delbos külügyminisztert Popovics A- 
lekszandár, az államvasutak szubcticai 
igazgatója, dr. Gyorgyevics .lován smi- 
boticai ügyvéd, a franciabarátok egye­
sületének clnöks cs tcbb más előkelő­
ség fogadta. De'bos hosszabb beszéd­
del köszönte meg az üdvözléseket örö 
mének adott kifejezést a nanv szeretet 
láttán, amelyben Jugosz áviába érke­
zése óta részesítették. Delbos Yvon ez­
után hálókocsidba vonult vissza és 
ren-ict négy órakor folytatta útját Beo­
grádba.

Amerre Delbos vonata elhaladt, min­
denütt zászlódiszbon álltak az ál omás 
épületei, bizonyítékául annak a rvny 
szeretőinek, ameMyol Jugoszlávia Fran- 
ciaorszári iránt viseltetik.

kísérletük zavaróéi tésri:

Bcográdból jelenti az Avilla: Teg­
nap délelőtt, amiden Delhos fran a 
külügyminiszter fogadtatására ren 
dezelt spontán tüntetés befejeződött, 
mintegy 200—300 főből álló kisebb 
csoport zavnrtkeltésre akarta kihasz­
nálni az ucca népének lelkes hamm-

KIHALLGATAS ÉS EBÉD 
ŐFENSÉGE PAVLE 
RÉGENSHERCEGNÉL
Valamivel dél előtt Delbos a 

rendkívüli francia követtel, kihall­
gatáson jelentkezett öfenésge 
Pávle régenshercegnél. A kihall­
gatás végeztével Pávle régensher- 
ceg ebéden látta vendégül Delhos

külügyminisztert, dr. Sztojadino­
vics miniszterelnök és a beográdi 
francia követet.

Délután Őfelsége Mária király 
ne is kihallgatáson fogadta Del 
bős francia külügyminisztert.

Este a gárdaotthonban dr. Szto­
jadinovics miniszterelnök díszva­
csorát adott Delhos tiszteletére.

Intőt.
Az extrémista zavart keltők cso­

portját nyomban szétoszlatták, miköz 
ben két csendőr megsebesült. A tün­
tetők közül két diákot sérülésekkel 
kó-bózba szállítottak, ahol hekötöz- 

I tik őket és ezután eltávoztak. A zn- 
I vartkeltőknek a legcsekélyebb mér- 
, fékben sem sikerült a fői áros renil- 
j jót megbontani
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Reggeli levél
Női teresei

A Kínaiak manat 
Nankingot

Mindössze néhány hete, hogy No- 
viszádon is meghonosodott ez uccei 
'fényképezés rendszere. Ez a — kel­
lemesnek éppen nem mondható —, 
de mindenesetre érdekes szokás nagy 
városokban már régóta dívik, sőt 
csillaga sokhelyütt már letünőben is 
van. Mint a nagyvárosi uccu minden 
jelenségének, az uccai gyors fény­
képezésnek is vannak kinövései, ame 
lyet a mindenáron való pénzkeresés 
termelt ki. Nézzük csak például ezt 
a londoni esetet:

• Nem nyugszunk addig, amíg a 
nők e garázdálkodásának véget nem 
vetünk. Egyenesen tűrhetetlen, mit 
müveinek a nagyobb városok uc- 
cáin.« A londoni Scotland Yard fő­
nöke nyilatkozott ily erős hangon »a 
szegény férfiak újabb zaklatásáról*.

Európa minden nagyobb városá­
ban elterjedt a szokás, hogy az uc­
cai járókelők elé hirtelen fényké­
pész toppan s •lekapja* őket. A kö­
vetkező pillanatban cédulát nyom a 
kezükbe, a cédulán rajta van, hol és 
melyik üzletben kaphatják meg n 
Jcész fényképet.

Ezt a szokást használják fel a nők 
esroldsra, — magyarázta a londoni 
hírlapíróknak a Scotland Yard főnö­
ke összebeszélnek az uccai fényké- ! 
pésszel s azután tiszteletreméltó úri­
emberek mellé szegődnek. Rendsze­
rint idősebb s jó módot eláruló kül- 
eejü urakhoz sompolyognak, néha 
meg karon is fogják őket s ebben a 
pillanatban kapja le őket a cinkos­
társ fényképész.«

A tiszteletreméltó ur megdöbbenve 
látja azután a kész fényképen, hogy 
csinos nő mosolyog mellette. Ugyan­
iakkor a cinkostársak tudtára adják, 
hogy a következő választás előtt áll:

a) Ha fizet bizonyos összeget, meg­
kapja az összes fényképeket és fil­
meket. Ezzel egyszer és mindenkor­
ra megszűnik annak a lehetősége, 
hogy bárki is megtudjon valamit a 
kényes ügyről.

b) Ha nem fizet, akkor a fényké­
peket elküldik legközelebbi hozzátar 
jtozói és ismerősei címére

• Nyomára jöttünk, — folytatta a 
'főnök — hogy vannak nők, akik 
ilyen módon több ezer fontot keres­
nek évente. Rendkívül ügyességre 
iettek szert. Minden úgy megy. mint 
a karikacsapás, a kiszemelt áldozat 
nem tud védekezni,«

Nem érdektelen, miképpen kény- 
szeritettek *a 'fizetésre« egy előke­
lő papot. Szintén az uérán r kapták 
le* egy nő kíséretében. Minthogy a 
»rendes fenyegetésnek« nem volt fo­
ganatja, levelet Írtak neki, ha min­
den hónap 1-én pontosan ennyit és 
ennyit nem fizet, akkor a nő vasár- 
rraponkint meg fog jelenni abban a 
templomban, ahol ő prédikálni szo­
kott s a prédikációja alatt le nem 
veszi róla szemét.

A pap eleinte ügyet sem vetett a 
fenyegetésre De amikor a nő csak­
ugyan le nem vette róla szemét, aka­
dozni kezdett prédikációjában s vé­
gül képtelen vol: folytatni, annyim 
rosszul érezte magát Azóta minden 
hónap l én pontosan fizeti a kikötött 
összeget <L A 1

A lopánok bombázni akarták a kínai francia 
vasútvonalakat

Nanking körül még tartanak a har­
cok. Az egyik hegy a harcok során 
háromszor cseréit gazdát. A japán re­
pülők gyujtóbombákka! árasztották el 
a Jangcse folyó mellett fekvő Klal.uang 
erődöt.

Sanghaj forr ás bői eredő hírek sze­
rint a déli kapu közelében a kínaiak­
nak sikerült visszaszorítani a japáno­
kat. A kínaiak négy hercikocsit zsák­
mányoltak. Ezzel szemben a japánok 
ezt jelentik, hogy csapataik a délke­
leti kaput és annak környékét szilár­

don kezükben tartják. Hozzáteszi azon­
ban a japán jelentés, hogy a japán 
parancsnokság számol a kínaiak ma­
kacs ellenál ásávsl.

Sanghajba érkezett hírek szerint a 
japánok Észskkinébcn nem készülnek 
további hadműveletekre, hanem min­
den erejükkel Északkina megszervezi 
sén dolgoznak, még nedig úgy politi­
kai, mint gazdasági tekintetben. Észak 
kina élére előreláthatóan helyi kor 
mány kerül, japán támogatással.

Japánnak nem Itódilás a céllá
Londonból jelentik: Ishl báró, a japán kormány rendkívüli követe nyi­

latkozott az egyik londoni lapban és hangoztatta, bony Japánnak semmiféle 
íerUlethédltóei szándékai nincsenek Kináb'n. Meggyőződé se szerint a japá­
nok Nanking elfoglalása után nem üldözik a kinni hadsereget, illetve Csang* 
kaisek tábornagyot. Ha azonban Csangkaisek továbbra is vonakodik meg­
egyezést kötni Japánnal, akkor folytatják Kína mersz* lását. Hozzátette 
ishi báró, hogy ha Franciaország folytatja a fegyverszállítást Kína számára, 
akkor japán kényte'en leaz a kínai francia vasútvonalakat bombázni.

El»* me<uiw Pü hőstette
Londonból jelentik: Az angol álla* 1 védő társaság lemegvobb kitüntetéséi 

adományozta Holdosi Bálint 18 éves sonnhai magyar fiúnak, aki Sanghat 
bombázása idején élete kockáztatásával n lernigyobb hnmbr-zóoorban is fel­
kereste és kiszabadította a be-órt Irká-akbál a men’kü'ők o'thrqvott ku­
tyáit és más há-dáH'fait, ezeket meg Mot'e. rrrjd átvitte a nemzetközi terű- 
letre. Legutóbb átszökött az ágyúit)* alatt levő városrészbe és á 'endé élet- 
vasredelem kbeepette mentette meg kutyáját és három kanárimadarát.

A KÉTEZERÉVES FŐVÁROS

A japán csapatokra nézve igen négy 
leírástot jelent N-nking teljes meg­
szállása. A kétezeréves város óriási 
kiterjedésű. A várost körülvevő külső. 
10 méter széles fal 38 kilométer hosz- 
szutégu. A város északi részén a kül­
ső fal messza elk.enyrro 'ik * v «árostól. 
A külső is n ötisi lel kő ti területet 
Nanking ogvkori d;C£Ő:énc5 korszaká­
ból származó romok borítják. A város 
lakóeainok száma körülbelül epvmlliló- 
ra tehető. Nanking mindössze 10 esz­
tendő óta fővárosa Kínának. 1927 áp­
rilisában költözött át a kínai kormány 
Vucsangből Nanklngb^, de Nanking 
már régebben is vo t Kina fővárosa. 
Haszá.z évvel ezelőtt, anvkor a mnngn- 
lok kínai uralma véget ért s a Minő- 
dinasztia újra eoyrémss h!roJ-!enmá 
rnyesitetto Kina egész terü'e'ét, Nan- 
kingot tették mco rz egész kínai biro­
dalom fővárosává. Erre »z időre esik

a 2000 évos v*r os len-ücsőrénesebb 
korszaka és legszebb épitménvel, mü- 
em'é’"-i a Ming-dlnasztin idejéből szár- 
ma-n-k.

A mand-suurrlom évs-ázadzi alatt 
N-'n'-ing men szűnt Kinn fővárosa len­
ni. A mandzsu dinasztiábé' származó 
csés-árok Pc'-innet vál-sztották fővá­
rosul. N'nking elvesztette jfilen*6e»f«ét 
és Ifit-ctság-i nenyeJóre fip-dt. Am'kor 
1312 ben Szunjotceen fnrr'dslmn men- 
indu't, N-nkirgb-n kiáltották ki a ki­
nn! köztársasánot Nank'ngbnn ült öez- 
ízo a forr-d-Imi nemzetgyűlés és In­
nen indu't ki a küzdelem a mandzou- 
ur-'om e ü’ésére

Tíz év óta, amióta Nankinn ulra fő 
városa lett Kínának, a kin=i kormá­
nyok nrgv éldoz'tokfit hoztak a város 
randhobozása és k'ópi'ése érdedében 

j Azóta épült ez uj, h-talmas eoystem 
j számos kormán''énület, a bankok palo- 
I tái és sok gyár is.

If.:«! ftfhHi? s inf nyírre? < íBMc fisfastf, íizntSn 
tish/ci ©«csoüe az ainíi assfonif be-stii szerven
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a mi os mm 8
REJTVÉNYE

Gyűjtse össze ezeket a napon- 5 
ként megjelenő kis figurákat. 120 É 
darabbá! kirakhatja a milói Vé- ■&
Dusz lapunkban megjelenő alak­
ját A helyes megoldáshoz min- u 
den figurára szükség van.

mm
©

Felderítetlen körülmények között le
t ergett hitvesgyilkosság ügyében Ítél­
kezett tegnap délelőtt a noviszádi tör­
vényszék Makszimovies ötös btintftö- 
tanácsa A vádlottak padján Rtin 
György 53 éves búcspetrovosze ói csősz 1
ült. a vád képviselője szándékos
emb'röV-s btinteltével vádol. A vádirat 

I -ezrint Bűn György 1087 jtilhis ?! -én
! ötkilós kenyérrel leütőUa Katalin 
I nevű fc’ssígét, maid az ájult »er­

szényt oly n kegyetlenü, ties: egé­
ről!«, hegy kilenc bordáját alter­
te és teljesen összeroncsolt« belső 

szerveit,

A szerencsétlen asszonyon két nappal 
utóbb műtétet hajtottak végre az 
egyik szianbecsei szanatóriumban, de 
segiteni már nem lehetett rajta. A Im­
áit belső elvérzés okozta.

Bűn György elmondja, hogy négy 
ír verek apja. vagyontalan és az elnök 
kérő re kijelenti, hogy bűnösnek ér- 
r. magát,

— Az asszony feleselt, erre tar­
kón ütöttem. H'srrvág riott. Ott 

feküdt egy kicsit,
akkor rászó'tam:

-- Kelj fei. Erre felkelt és a gyom­
rai simogatta. Meg sirs. Én pörtiltem

y, A megíejiés csak türelem kér- v 
jjj dáse. A megfejtőket 75.0u0 dinár g 
fi értékű 1000 darab gyönyörű ;

tárggyal jutalmazzuk. y
Akl figurákat kivágni elmulaszt, <■ 
olyképen pótolhatja, hogy a ap í 
ellenértékét bélyegben, válasz- ' 
bélyeggel együtt beküldi kiadó- ,

3 hivatalunkba. £

rá, hogy mórt csinál ilyet. Aztán jött 
a fiam csendőrökkel, engem elvittek 
és nem tudok semmik

— Ha maga csak a tarkójára ütött, 
akkor hogyan törtek el az oldalbordái? 
Hogyan roncsolódtak össze a bekó 
szervei? — kérdezi a tanácselnök.

— Én nem tudok arról, hogy bár­
mije is eltört volna — feleli Bűn, — 
Hanem a sógorom biztosan megfizette 
az orvosokat, hogy engem minél na 
gyobb bűnösnek tegyenek meg.

— Ne beszéljen gyerekségeket 
Hisz a boncolási jegyzőkönyv tanúsko­
dik, hogy kilenc, bordája eltört a fele 
Bégének.

— Mit tudom én azt... Az újságok 
is azt írták, hogy egy ötkilós kenyér­
rel ütöttem le a feleségemet. Pedig 
akkor éppen friss kenyér volt, avva! 
nem lehet senkit leütni.

A tanukul kihallgatott Bűn Piroska. 
Tímár Ferenc papucsos mester, Stie 
felmaver Adám dr. községi orvos és 
Viskovics Milán községi rendőr el­
mondják. hogy Bűn Györgynél a tá 
madás után átvitték nővére házába. Itt 
a cser.dőrség kihallgatta és az asszony 
elmondta, hogy férje a szalonna miatt 
haragudott meg rá, amit menyének 
adott egy ruhák ész it és dijaként. A fér­
je annyira feldühödött, hogy

hezzávágta az Btkiós kenyeret.
Az asszony a földre esett, elájult 
és nem tudja mi történt vele. Csak 
annyit tud, hogy mikor megához 

tért rettenetes fájdalmai voltak.

Srefelmaver dr. elmondja, hogy Bűn 
né sérülései valami tompa tárgytól 
származliatnak. Nem valószínű, hogy 
gúzo'ástól valók lennének. A boncolá 
s; jegyzőkönyv szerint valószínűleg

i meg lehetett v-olna menteni Bűnné 
életét, ha azonnal műtétet hajtanak 
végre rajta Ezzel a bizonyítási eljá­
rás he is fejeződik.

A bizonyítás! eljárás befejezte után 
az .Miamiigyésg fenntartja a szándé 
kos emberölés vádját, a védelem kép 
viselője súlyos testi sértés ékkövét' 
sében kéri védence elítélését, mive' 
azonnali orvosi beavatkozás meg­
menthette volna Bűnné életét.

Az ötös tanács rövidebb tanáwkozá- 
titán

haláltokozó súlyos testi sértés el­
követésében mondja ki bűnösnek 
Bűn Györgyöt és hat évi fegyház­
büntetésre, valamint polgárjogai 
élBtfogy'in -ui elvesztésére HAH 

Az ítélet neon jogerős 
—C“--
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Olaszország 
a Népszövetsé

Tóvozunh abból a roskadozó templomból, ahol a hóboríif készítik elő
— mondotta Mussolini

k

MUSSOLINI

A nemzetközi politikában nagy 
érdeklődés előzte meg a fasiszta 
pagytanács szombati ülését, mely 
kimondta, hogy Olaszország ki­
lép a Népszövetségből. Rómában 
már minden előkészület megtör- 
>tént a nagyjelentőségű esemény­
re. A szombat esti nagy gyüleke­
zés a Venezia téren semmiben 
sem maradt mögötte annak, amely 
1935 október 2-án és 1936 május 
O-én lefolyt, amikor Mussolini be­
jelentette az eliópiai hadjárat kez 
detét és végét és a császári biro­
dalom megalapítását. A különbö­
ző fasiszta csoportok fél tízkor

helyezkedtek el a téren. A fasisz­
ta nagytanács este tiz órakor ült 
össze. Mussolini az ülés után a Ve­
nezia palota erkélyéről közölte a 
tömeggel a gyűlés határozatait. 
Beszédét valamennyi olasz rádió- 
állomás közvetítette.

A fasiszta nagytanács ülésével 
kapcsolatban a félhivatalos oszt­
rák Neuigkeits-Weltblatt a követ­
kezőket írja: A Népszövetség fel­
tartóztathatatlanul Összeomlóban 
van és a régi alapokon nem lesz 
már felépíthető, a Népszövetség 
gyengülése parancsokban követeli 
az u.i megalapozású biztonság fel­
építését. Az uj megegyezés éppen 
Olaszországgal lesz könnyebben 
elérhető, ha az olasz politika szá­
mára csak ro.ssz emlékekkel biró 
genfi intézmény nem állja el 

j többé a jövő fejlődés útját.
! A Népszövetség ügye hétfőn 

szóba kerül az angol alsóházban 
is. Az egyik szabadelvű képviselő 
kérdést intéz Chamberlain minisz­
terelnökhöz, nem kiván-e kezde­
ményező lépéseket tenni abban az 
Irányban, hogy véget vessenek a 
mai népszövetségi szabályzatnak 
és nem kiván-e az angol kormány 
sikrászállni azért, hogy vak:meny­
nyi nagyhatalom uj Népszövet­
ségben tömörüljön.

ä fasiszta naóelaitács ülése
ütőmából jelentik: Egész Olasz­

ország feszült érdeklődéssel várta 
a fasiszta nagytanács szombat es­
te tiz órára öszehivott ülését és 
Mussolini beszédét. A római ope­
raház szombati előadása a rend­
kívüli eseményre való tekintettel 
elmaradt. A római mozik szombat 
este filmek helyeit az olasz rádió 
közvetítését kapcsolták és lova­
kították hangszórókon.

A Venezia-palota környékét 
már a délutáni órákban ellepte a 
tömeg. Rómában mindenki talpon 
volt, hogy tanúja lehessen az ese­
ményeknek.

X fasiszta nagytanács tagjai fel 
tiz órakor érkeztek a Xcne.óa-pa- 
Iólába. A nagytanács 22 tag h kö­
zölt van a kcpvis.duház és a sze­
nátus elnöke, a miniszterek, Bal- 
bő tábornagy, Libia főkor-Hiány­
zója, Grandi londoni nagykövet 
és Olaszország legfőbb méltósá­
gai.

A nagytanács ülése csak néhány 
percig tartott. Az ülésen elfogad­
ták a már megszövegezett hatá­
rozati javaslatot, amelyet Musso­
lini azonnal kihirdetett a \ enezia- 
palota erkélyéről Olaszország né­
pének és a világ közvéleményé­
nek.

ben, aminek egyébként az utóbbi napokban újabb bizonyságát is 
adtuk, amikor megegyeztünk az Adria másik partján levő állam­
mal.

— A nagy demokráciák részéről néha-néha hozzánk eljutó fe­
nyegető hangokat teljes közömbösséggel fogadjuk. Olyan néppel 
van dolgunk, amely kész bármilyen áldozatra. Az cg, föld és a ten­
ger fegyverei a mieink és ezeket két diadalmas háborúban erősí­
tettük meg. De a mienk legfökébb a forradalom hősies szelleme, 
amelyet semmiféle emberi erő nem tud legyőzni.

Mussolini beszédét többször is félbeszakította az összegyűlt 
hatalmas tömeg helyeslése és rokonszenv tüntetése. A Dúcét beszé­
de elhangzása után oly hoszasan ünnepelték, hogy még sokszor 
kellett megjelennie az erkélyen.

Távirat Géninek
A fasiszta nagytanács ülése után Ciano gróf olasz külügymi­

niszter a következő táviratot intézte a Népszövetség főtitkárához:
— A fasiszta nagytanács határozata alapján közlöm a főtit­

kársággal, hogy Olaszország 1937 december 11 -i hatállyal, a fa­
siszta uralom 16. évében kilép a Népszövetségből.

MEGNYUGVAS BÉRLINB1 \
Berlini jelentés szerint Olaszor­

szág elhatározását német politikai 
körök megnyugvással vették tu- 
domásul. Tekintettel a két ország 
benső kapcsolataira, feltehető, 
hogy Olaszország kilépési szán­
dékát már előzőén közölte a né­
met kormánnyal.

Washingtoni jelentés szerint 
Olaszország kilépését amerikai 
körökben semmiféle megjegyzés­
sel nem kisérik, annál kevésbé, 
mert — mint hivatalos részről 
hangoztatják — az Egyesült Ál­
lamok nem tagjai a Népszövet­
ségnek. Washing ton i diplomáciai 
körök véleménye szerint Olaszor-

I FIGYELMEZTETÉS 
ÉS TANULSÁG
Budapestről jelentik: A vasár­

nap reggeli budapesti napilapok 
részletesen ismertetik Mussolini 
bejelentését. Egyes lapok rámu­
tatnak arra, hogy a kilépés fi- 
g> oimeztetcs és ugyanakkor ta­
nul- ág mindazok számára, akik a 
merev elzárkózás és megtieméríés 
politikáját követték. A nagy é< 
kisállamok egyaránt tudatában 

: varn ak annak a nagy feladatnak, 
amelyet a Népszövetségnek, job­
ban mondva, az igazi Népszövet­
ségnek a mai világban teljesítenie 
kellene, ha a hely rét magaslatán 
állana. X magyar lapok kifejezést 
adnak annak a reményüknek,

amelyszag lépese nem változtat a jelen- Uc,,!c,ri vál,ág
leg. nemzetköz, helyzeten, ne t -r{e e) tetőpontját, serken-
biszen Itália már régóta nem vesz. ,,;Ch |iaj és Európa vezető szeke­
részt a Népszövetség munkája- [ nicit a nyugodt mérlegelés irányá­
ban. I I -.ban befolyásolja.

Mussolini beszéde
A Duce beszéde elején utalt arra, hogy a jelen körülmények 

között Olaszország nem lehet többé tagja a Népszövetségnek. El­
jött az óra, amikor dönteni kell ebben a kérdésben: benn marad­
jon-e Olaszország vagy kilépjen a Népszövetségből. Mussolini fel­
tette ezt a kérdést az olasz népnek, mire a téren összegyűlt tömeg
dörgő »Ki!« kiáltással válaszolt. .

_ |me __ folytatta Mussolini — azt kiáltjuk: Elég! es távo­
zunk minden sajnálat nélkül abból a roskadozó templomból, eltol 
nem a békéért dolgoznak, hanem a háborút készítik elő. Egy sze­
men nevetséges azt hinni vagy elhitetni, hogy nyomást gyakorol­
tak ránk Nem volt és nem lehetett semmiféle nyomás. Be Imi ba­
rátaink teljes tartózkodást tanúsítottak ebben a kérdésben.

— Olaszország Ullépé e a Népszövetségből nagy történelmi fon­
tosságú esemény,'amely felkeltette a világ figyelmét és követkéz- 
ménveiben még teljesen beláthatatlan. Ezért nem tagadjuk meg 
politikánk alapelveit a béke megvalósításáért való Közreműködés-

I romániai magyar párt az egységes 
kisebbségi Síönt eMen

Romániában teljes evővel tart a j 
választási küzdelem. Mint Székely- 
udvarhelvvől jelentik a választási 
körútra indult magyar képviselője­
lölteket a hatóságok egynr n tar . 
tóztntják le. Másfél napig volt őri­
zetben d r. Mikó Imre, Hiruleder 
Ákos és a dévai katolikus lelkész.

A maró-vásárhelyi és (ordnmegyei 
magyarság választói míg' v villásén 
felszólalt Bethlen Györgv gróf is. 
Hangoztatta, hogy a ma?,' aruk i gyen 

I lő jogú áll :ti| algátok akarnék lenni.
[ Kifogásolta, hogy Romániáit n tör­
vények helyett Vendeletekkel akar­
ják a kisebbségi kérdéseket megol­
dani. Így lettek t nemzeti munkavé­

delmi törvény esetében is. Ezt a ren­
deletéi azonban a magyar párt gen­
fi közbenjárása utján sikerült enyhí­
teni.

Arra a kérdésre — folytatta 
Bethlen gróf — miért nem igyekszik 
n romániai magyar párt létrehozni az 
egységes kisebbségi frontot, az a vá­
lasz, hogy a magyarságnak ebben a 
tekintetben szomorú tapasztalatai 
vannak. A múltban kiderült, hogy ha 
bajban van a magyarság, akkor 
nincs fepvvertársa. Épen ezért z ma* 
-y rsí"ivk e sorsdöntő órákban ősz- 
sz.e kel! tartani* és meg ke!! mutat­
nia erejét.

- -o—
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mialt Versaillcsben letartóztattak egy
volt német bankigazgatót
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Párisból jelentik: A Versailles! 
rendőrség veszedelmes úri bandi­
tát tett ártalmatlanná egy volt 
német bankigazgató személyében, 
akinek a lelkiismeretét tömeges 
rablógyilkosságok terhelik.

Sauerbrey Szigfrid 30 éves 
bankigazgató legutoljára a 
Frankfurti Általános Biztosí­

tó vállalatnál működött,
majd két évvel ezelőtt otthagyta 
a vállalatot és Párisba jött, ahol 
a vaucressoni külváros villanegye­
dében bérelt ki nagy luxussal be­
rendezett villát. Sauerbrey, noha 
semmiféle rendes foglalkozása 
nem volt, igen nagy lábon élt s 
egyszerre két autót tartott. Nevét 
is megváltoztatta és Karrer álné­
ven szerepelt Párisban, ahol a 
legelőkelőbb szállodák és mula­
tók vendége volt.

Két héttel ezelőtt a vaucressoni 
külvárosban meggyilkoltak egy 
Leborbre nevű ingatlan-ügynököt 
s izgalmas nyomozás után a rend­
őrség arra a gyanúra jutott, hogy 
a tettest Sauerbrey személyében 
kell keresni.

Szerdán este detektívek mentek 
ki a vaucressoni villába s amikor 
felmutatták a letartóztatás! párán 
esőt Sauerbrey előtt,

a volt bankigazgató revolvert 
rántott, több lövést adott le a 
detektivekre, majd kiugrott 
az ablakon és menekülni pró­

bált.
Vad hajsza után a detektívek be­
érték és ártalmatlanná tették.

Az éjszakai órákban Sauerbreyt 
beszállították a Versailles! rendőr­
ség fogházába, ahol több óra 
hosszat tartó vallatás után

a hajnali órákban megtört és 
beismerte, hogy valóban ő tet­
te el láb alól az ingatlanügy­

nököt.
A vaucressoni villában egész éj­

szaka folyt a házkutatás, amely­
nek során különböző gyanús tü­
neteket fedeztek fel, úgyhogy a 
rendőrség most már más bűncse­
lekmények elkövetésével is gya­
núsítja Sauerbreyt és azt hiszi, 
hogy a letartóztatott egykori 
bankigazgató személyében a leg­
utóbbi évek egyik legveszedelme­
sebb rablógyilkosát kerítette kéz­
re.

Sauerbrey egyik autójának 
belsejében vérnyomokat fe­
deztek fel s azt is megállapí­
tották, hogy ez az autó né­
hány héttel ezelőtt Páris kör­
nyékén járt, ahol kevéssel 
utóbb egy Couffy nevű sofőr 
holttestére akadlak az ország­

út árkában.
Ez a soft őr annakidején sokat 

érintkezett Sauerbreyvcl s ugvlát- 
szik, tudhatott a volt bankigazga­
tó bűneiről, mert csalt ez lehet az 
oka annak, hogy Sauerbrey 
mint a nyomozás adatai mutálják 
— meggyilkolta őt. Ezenkívül

még két rejtélyes gyilkosság 
elkövetésével gyanúsítják a 
volt bankigazgatót, sőt n/t

hiszik, hogy ő szöktette meg 
annakidején Joan de Kowcn 
ismert amerikai táncosnőt is,

akinek néhány nap óta nyomé ve 
szett. Valószínű, hogy Joan de 
Kowen is ennek a második Land- 
runek az áldozata lett.

Sauerbrey, a nyomozás adatai 
szerint, egyébként szenvedélyes 
autótolvaj volt s nemcsak rabló­
gyilkosságokból szerzett nagv 
összegeket, hanem a lopott autók 
eladásából is.

A nyomozás nagy apparátussal
folyik.

A további nyomozás során ki­
tűnt, hogy az elfogott bandita

nem azonos Sauerbrey Szigfrid 
bankigazgatóval,

hanem ezt a nevet is csak álnev­
ek használta. A párisi rendőrség 

csütörtökön délelőtt telefonon ér­
deklődött a frankfurti rendőrsé­
gen Sauerbrey Szigfrid személye 
iránt s általános meglepetésre azt 
a választ kapta, hogy a Párisban 
letartóztatott rablógyilkos nem 
lehet azonos a Frankfurti Általá­
nos Biztositó Társaság igazgató­
jával, mert az igazi Sauerbrey Szig 
frid jelenleg is Németországban 
tartózkodik. Most széleskörű nyo­
mozás folyik a rablógyilkos sze­
mélyazonosságának megállapítá­
sára

Milliós us,
Anglia, az u js ágra in dlás Eld or ódája

A sajtó igazi hata'mát a leghí­
vebben az angol lapok óriási pél - 
dányszámai tükrözik vissza.

A nyolc »nemzeti napilap« 
napi példányszáma meghalad­

ja a 10 milliót.
(Ezeknek a lapoknak a birodalom 
minden részében van olvasóközön­
ségük.) Ehhez járul a három lon­
doni c'tilap 1,800.010, a vasárna­
pi lapok 13 millió olvasója és a 
vidéki lapok sokszázezres példány 
száma, nem szólva a jelentékeny 
közgazdasági lapokról és a hetila­
pok légiójáról.

Az említett nyolc »nemzeti« na­
pilap példányszámú több, mint 
ahány háztartás van az angol bi­
rodalom területén. Ezeket az eu­
rópai fogalmak szerint válóban 
mammut-példányszámokat első­
sorban az magyarázza, hog\

egyetlen angolnak sem jutna 
eszébe olyan újságot olvasni, 
amelyet előzőén már más va­

laki forgatott.
A kávéházban és vendéglőben va­
ló újságolvasás Angliában és a 
gyarmatokon teljesen ismeretlen 
fogalom Emellett a legtöbb an­
gol állandóan két három, külön­
böző politikai felfogású lapot ol­
vas.

1921-ben az angol ujságiparnak 
50.00(1, 1931 - ben pedig már S0 000 
alkalmazottja volt. Ez a szám az­
óta még jelentékenyen növelte 
dett. Fontste rlingoen kifejezve 
az angol tijságtermelés értéke meg 
felel a brit birodalom egész gyap­
jú és kamgarniparának Az újság- 
ipar jelentősége azonban nem 
annyira gazdasági, mint inkább 
szellemi téren keresendő A sajtó 
az angol demnkráca egyik alap­
pillére é> az. angol nép ugyan­
olyan büszke mi' ószabadságára, 
mint parlamenti .ntézményeire. 
választójogára és a szólás- és a 
gyülekezési szabadságra A fenn 
álló sajtószabadság bármilyen 
korlátozása vagy illami ellenőrzé­
se békeidőben dkénzelheletlen 
Mivel pedig a szartad sajtó Ang­
lia közvéleményét nemes- ík befő 
lyásolja, de vissza is tükr"zi. a 
sajtó fennállása a mai modern 
életkörülmények -tőzött a demo­
kratikus rendszer egyik iétfeltéte j 
le. Angol felfogás szeiint a sza- i

bad sajtó a leghatásosabb bizto­
síték a beláthatatlan horderejű 
hangulatváltozások és társadalmi 
kirobbansok ellen.

Az is jellezmő ,nogv Angliában 
nincsenek »kormánvlapok« a szó 
kontinentális értelmében. Habár 
Eden kapcsolata a Daily Teleg­
raph-hoz vagy Chamberlainnek a 
Yorkshire Post-hoz való kapcso­
lata közismert és habár egyik-má­
sik lap támogatja is a kormány 
politikáját,

tulajdonképpeni kormánysajtó
nincs és minden lap mindig jo­
got tart a független bírálatra.

A Times-t például úgy tekintik, 
mint a birodalom nemzeti érde­
keinek őrét Tévedés volna termé­
szetesen a demokratikus sajtót a 
közvéleménnyel azonosítani. A 
különböző világnézetű és politi­
kájú lapok olvasása a bíráló olva­
só független véleményalkotását 
teszi lehetővé, amely igen gyak­
ran teljesen eltérő lehet a lapok 
többségének a véleményétől. Jó 
példa erre a munkáspárt győzel­
me 1923-ban. A nárt programját 
akkor csupán egy gyönge lap tá­
mogatta, a »polgári« sajtó túl­
nyomó többségével szemben.

Bár az angol sapőt semmiféle 
cenzúra vagy állami ellenőrzés 
nem korlátozza, mégsem szabad 
azt hinni, hogy szabadsága kor­
látlan A törvény magától értető­
dően nem engedi meg a jóerkölcs­
be ütköző közleményeket. De a 
tökéletes sajtószabadság még na­
gyobb korlátozását lelenti a Law 
of Libel, a rágalmazásról szóló 
törvény. Mint a legtöbb angol 
törvény, ez is az előző eseteken 
alapuló döntvények gvütjeménye 
A rágalmazás fogalmát c törvény 
alapján legjobban úgy lehetne 
meghatározni, hogy rágalom az, 
ami valakit megszégyenítő mórion 
gyűlöletnek, megvetésnek vagy 
nevetségnek tesz ki vagy alkal­
mas arra, hogy hivatásbeli érde­
keinek ártson Mivel a törvény 
a rágalmazás fogalmát nem ha­
tározza meg szabatosan, tág te- 
r, nyílik a bírói mérlegelésnek. A 
rágalmazó cikkért nemcsak a 
szerző, hanem a lap főszerkesz­
tője, kiadója és nyomdásza is fe- 
I lü- Érthető tehát, hogy a lapok

ßeta ■ IMiéUte* r6d!6 h««r«i8 r tlxetéarr le ka», 
lufin
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sokszor mellőzik egyes cikkek 
közlését, semhogy a gyakran igen 
súlyos büntetés kocKázatát vállal­
ják. Erre is van példa.

Amikor az amerikai szenátus 
vizsgálatot indított a lőszer- 
ipar ellen, több angol poli­
tikus neve is szóbakerült. 
Ezek a nevek az amerikai és 
más külföldi lapokban napvi­
lágot láttak, de az angol saj­
tó egyetlenegyszer sem tett 

róluk említést,
tekintettel az említett törvényre. 
Gyakran hangzanak el panaszok, 
hogy a Law of Libel a sajtósza­
badság korlátozását jelenti és 
nem egyeztethető össze a demo­
krácia alapelveivel. Ezért a tör­
vény reformjának egyre több hi­
ve van.

Néhány adat az angol újságok 
napi péiddnyszámáról: Beaver- 
hrookcsoport: Daily Express
2,500 000 példány, Sunday Express 
1,300 000, Evening Standard 
420.000. Daily Mail-csoport: Daily 
Mail 1,750.000, E waning News 
750.COO Sunday Dispatch 870.000. 
Daily Mirror 1,000.000, Sunday 
Pictorial 1,000.000, Daily Herald 
körülbelül 2,000.000, People napi 
3,000.000; Berry-csoport Daily 
Telegraph 550.000, Sunday Times 
270.000, Daily Sketch 1,020.000, 
Sunday Graphic 1,700.000. News 
Chronicle-csoport: News Chronic­
le 1,350.000, Star 870.000.

Ezenkívül mindezek az óriási 
lapvállalatok számos vidéki lapot 
is adnak ki, sokszázezres példány 
számmal.

Verd be az ablakot 
visszajön az asszony ?

Kikindáról jelentik; Az elmúlt 
éjjel az igyosi csendőrlaktanya le­
génysége arra ébredt, hogy vala­
ki a csendőrlaktanya ablakait sor­
ban beveri. A csendőrök az éj ho­
mályában tovaszökő tettes után 
eredtek és sikerült is elfogulok 
Perin Dobrivoj igyosi gazdálkodó 
személyében. Kihallgatásakor el­
mondotta, hogy már hosszabb idő 
óta különváltan él feleségétől, aki 
minden könyörgése ellenére sem 
hajlandó hozzá visszatérni. El 
keseredésében arra a gondolatra 
jött, hogy

ha bezáratja magát, akkor 
majd felesége megsajnálja 

és visszatér hozzá.
Elhatározta, hogy beveri a 

csendőrlaktanya ablakait és altkor 
a csendőrök le fogják tartóztatni 
Elhatározását végre is hajtotta, de 
ugyanakkor megijedt a követkéz 
ményektől és szökni próbált.

Mivel az ablakok árát megtérí­
tette, a csendőrség nem tartóztat­
ta le. de az eljárás megindult el­
lene. A következményektől elte­
kintve

célját elérte,
mert felesége kibékült vele hősi 
tette titán
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öíszáz dinár pénzbiinlelésre iiéllék a 
s"vnbori politikai rágairaazási biinner 

egyik vádlottját
A /Haszonleső politikusok“ hitelezés kerüli ötszáz 

dinárjába ür. Masirevics Nlkolánah
a szom- 

rá-
5z 'inl>at délelőtt folytatták 

j)0]'i -árásbiróságon azt az érdekes rá 
talmazási és becsületsértési pert, mely­
ei; vádlottja dr. Masirevics Nikola, 
vádié,ia pedig dr, Maglics Cveta, szom- 
Pori ügyvéd. Mint annakidején jelen­
tettük, a két szombori ügyvéd kölcsö­
nén feljelentette egymást rágalma 

• ; -rt és becsületsértésért. Dr. Mag- 
c, Cvctát még hétfőn felmentették.

elszámolásokat, amelyből kitűnik, bog; 
a 15.000 dináros ártöbblet ellenére 
még mindig gazdaságosabb a Skoda 
tankja, mint bármely más. Végül dr. 
Maglics kijelenti, hogy

rlr. Masirevics Nikola ügyében a tár- 
£yaVtb folytatását szombatra tűzték k 
ujnbb tanúkihallgatás végett. Mint is­
meretes dr. Masirevics egy oktőher 
p ■; politikai gyűlésen azt állította, a 
feljelentés szerint dr. Magliceról és tár­
sa Írói. hogy

nem hivatásos politikusok, csak 
haszonlesők,

s hogy azelőtt Jcftics hívei voltak 
majd amikor ott nem értek el célt, 
S.ztojndinovics párthoz csatlakoztak 
Továbbá hogy a jelenlegi város vezo 
té=ében korrupció van és végül. hng> 
miért vették most meg a tankot a Sko­
da gyártól, kérdezzék meg dr. Mag- 
Kostól Dr. Masirevics tagadta, hogy 
|iyen módon használta, a terhére rótt 
kifejezéseket, ha használta is azt a i 

ízű, hogy haszonlesők, azt csak álla 
Jánosán használta. Nem volt szándéka 
és nem is akart senkit sem sérteni. 
Hosszan részletezi a korrupcióról és a 
tankról esett megjegyzéseit. Hogy a 
korrupció kifejezést is általánosságban 
használta s hogy ez a vezetőség elle­
nezte annakidején a tank megvételét 
é- most mégis megvette. Dr. Maglics 
mre megjegyezte, hogy azért ellenezt« 
akkoriban a tank megvételét, mert 
Osudies mérnök nem adott róla véle­
ményt s a régi vezetőség ideiglenes 
bizottságot küldött ki a tank átvizsgá­
lására. Ezután a bíróság kihallgatta 
Jolacsics Szomko rendőrkapitányt, aki 
kijelentette, hogy hallotta a fenti kije­
lentéseket a politikai konferencián, 
ahol fl volt. a rendőrségi megbízott. Ez­
után dr. Masirevics újabb tanú kihall­
gatásért december 11 -re halasztotta.

Szombaton elsőnek Katyánszki Gyú­
ró n \ ugaímazott katonai tanácsnokot 
hallgatta ki a bíróság. Katvsnszki el­
mondta, hogy dr. Masirevicsnek jó ba­
rátja s azért kísérte el az októberi kon­
ferenciára. Dr. Masirevics az általános 
politikai helyzetről beszélt. A politiku­
saikat kell hogy valamilyen elv ve­
zesse. Majd dr. Maglicsékról megje­
gyezte. hogy először a -lefties párthoz 
akartak csatlakozni, majd amikor ott 
rém tudtak eredményhez jutni, Szto 
jadinovics mellő állottak. ccak azér 
Inert jelenleg fi van kormányon. A 
,,ftaszonlesők“ kifejezést nem hallotta 
Amikor a kommunális politikáról be­
szélt, akkor említette, hogy olyanok 
fog la lkoznak vele, akik nem értenek 
Itozzi. Dr. Masirevics azt is mondotta

nem kívánja dr. Masirevics meg­
büntetését, de kérj a bíróságot, 
hogy az mondja ki bűnösnek nem 
a büntetés miatt, hanem az ö be­

csületén esett rágalom miatt.
Ezután dr. Masirevics. a vádlott mond­
ja el hatalmas védőbeszédőt. Részle

haszon’esó és korrupció kifejezést csak 
általánosan használta és nem határo­
zott személyre alkalmazta. A tankra 
vonatkozó megjegyzést azért mondot­
ta, mert dr. Maglics ért a dolgokhoz 
és információ miatt küldött hozzá va­
lakit, ha egyáltalán mondott valami 
hasonlót Végül beismeri, hogy Magli- 
crék politikai orientálódásait kritizálta 
Végül felmentő Ítéletet kért.

A bíróság az Ítélet kihirdetését va­
sárnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

A bíróság tegnap délelőtt kihirdetett 
Ítéletében

ötszázdinár pénzbírságra ítélte dr.
Masirevicset a haszonleső politiku­

sok kifejezés miatt.
A pénzbírság, nem fizetés esetén, 

kilencnapi elzárásra változtatható át. 
Az elitéit azonkívül megfizetni tarto­
zik a perköltségeket. A többi vádpont 
alól a bíróság felmentette Masirevics

lesen kitér a vád minden pontjára. A | tett be.
dr-t. aki az Ítélet ellen revíziót jelen-

iTudja Ön már, Hogy mit vesz Karácsonyra ?

A gyereáeá megunták már 
a Háborút

Karácsony délelőtti szemle egy játékboltban

Mert természetes, egy pillanatig sern 
szabad hinni, hogy a tankok már 
nem divatosak az idén Divatosak, 
csak nem minden egyebet elhomá­
lyosító módon.

Az egyik uj társasjáték amolyan 
intelligencia-játék. Divatos a rulett 
egy elszellemcsedett formája. Ren­
geteg miniatűr kártyacsomagot lá­
tunk, »igazi« kártyát és stilizált 
kártyát.

A PARANCSAUTÖ 
CSAK FÚJÁSRA HALLGAT

A játékáruház egyik legelrejtet- 
tebb emeleti zugának legtitkosabb 
fiókjából szomorú mosollyal vesz elő 
egy dobozt a tulajdonos:

— Ide rejtettem az idei szezon leg­
nagyobb játékcsalódását — a doboz­
ból kis fekete, fényesre lakkozott, 
bájos áramvonalas autót vesz elő.

— A gyáros azt hitte, hogy ebből 
lesz az idei szezon legnagyobb sztár­
ja,

•a parancsautó«.

a kacsákatKovács ur, hová tette 
és a három Írógépet?

— Kérem szépen én nem 
1 tam . ..

— Kovács ur, nem látta a 
kát?!

Kovács ur nem látta a kacsákat, 
pedig a másik segéd ur azt állítja, 
hogy Kovács urnái voltak a kacsák.

Veszekedés.
Donald kacsáról van szó, ekörül 

folyik a vita a hires játéküzlet első 
emeletének egyik raktárában.

Mert a játéküzletnek csak a föld­
szintjén játszi a hangulat a sok ja- 
tékvásárló, gügyögő felnőttől. Az 
emeleten már az üzlethez tartozó 
komoly felnőttek mosoly nélkül ci­
pelik a pis'ogó babákat és Walt Dis­
ney kacsáit.

Rengeteg dolguk van most. bekö­
szöntött a karácsony előtti lázas vá­
sárlóhangulat. Ezért jöttünk mi is

kék között. Minden játékszert a lé- 
I tező legkisebb méretekben akarnak, 

is lát- j Ha egy apa tavaly nem a legnagyobb 
I villanymozdonyt, gézekét vagy tan- 

kacsá- i kot szállította haza gyermekének,
I nagy volt a kétségbeesés. Idén a 
gyerekek undorral lökik félre tava­
lyi nagyméretű játékaikat és

miniatűr mozdonyokat 
tűr szikrázó tankokat 

nck.
Fantasztikus tökéletességű minia- 

türvasutak kaphatók az idén. Pon­
tos másai a legmodernebb »igazi« 
vasutaknak.

minia-
követel-

Ennek az autónak eredeti elgondo­
lás szerint nagyszerű dolgokat kel­
lett volna véghezvinnie. Ahogy a 
gyerek felhúzta és letette a földre, 
nem indult volna el, mint egyéb kö­
zönséges autó, csak akkor kezdett 
volna el száguldani, ha a gyerek 
igy kiált: »Start« és száguldott volna 
mindaddig, mig a gyerek meg nem 
unja a rohanó és berregő autót és 
rá nem kiált: »Stop«. Ezért is nevez­
ték el külföldi gyártói parancsautó­
nak. Ezzel szemben mi történt?

— A gyerek hiába kiabálja, hogy 
start, az autó nem indul el, viszont 
ha egyszer mozgásba kerül nincs az 
a harsány »Stop!«, ami megállíthat­
ná. Ehelyett fújni kell szegényt._ ?

A TÁVOLKELETI HÁBORÚ

körszemlére.

A SZtH Hix 
A BABÁT

MÁR UNJÁK

* tanú azerint. hocrv a p enleci város’
régit korrupcióval vádolja

ezért

ve *otőség 
s hogy

15--20 milliós hiány van s 
még sem fele! senki.

Az, utak kövezését és az iskolák épí­
tését is a régi adő behajtásából és a 
kaszárnyák eladási összegéből fedezi i\ 
A tankra vonatkozólag nem emlékszik 
pontosan, csak az utolsó mondatta, 
iiogy kérdezzék meg dr. Maglicsot. A 
beszédet nem itta. csak figyelte. K 
h í'.gáttá a b,réság még Kox ácsié _ M 
den volt városi tisztviselőt, aki az 
előbbi tanúval megegyezően room 
cl a történteket. Ezután a bizonyító 
f . j bt ejezfcCti A p rbesz 
' n dr. Vagdos f'mord',a na- 

amelyben részletesen kiír: 1 
- e. A tankra vona 

í.otesen , -merteti azokat az érvekei és

— Boldog az a szülő, akinek fiú­
gyermeke van 1 — szögezi le beve­
zető szavakkal a hires játéküzlet tu­
lajdonosa sok évtizedes tapasztala­
tain szerzett meggyőződését. — 
Azokkal nincs annyi baj, mint a lá­
nyokkal. A szülő a legn igvobb baj­
ban van. ha lánygyereknek kell já­
tékot venni

Mindig esek babát, babát és 
babát, nehéz dolog ez korom, n 
szülők unják már a baltát és n 

babakocsikat . . .
_ Tetszik látni ezt az óriási rak­

tárt. Nincs itt kérem eg veilen lá­
nyoknak való sláger sem. A lánvgv 
rekeknek semmi érzékük sincs a 
szenzáció iránt. Mindig csak baba 
baba és baba.

— Tavaly történt meg először, 
hogy a kislányok kőiében nagy nép­
szerűsége volt egy uj dolognak: a ka 
nadai ötösikrek babamásának. Az 
idén úgy látom megint nagy kereslet 
esz kan-dai ötösikrekben.

»Gyerek« a’att tehát a tapasztalt 
játékáruhéztulajdonos. b- • ''Veté­
sünk további során kizárólag fiugye- 
reket ért

t'IM. AZ

Es ugyancsak fantasztikus tökéle­
tességükben a legelháritó ágyuk, per 
sze miniatűr kiadásban és szikrázó, 
kattogó, szirénázó fényjelző tankok. 
Hatalmas polcon terpeszkednek a 
gyerekháborusdi apró, de ijesztő 
kellékei. Tőlük balra, kissé el rejtet­
ten ólombabákat fedezünk fel. Ha- 
sanló ólombabák, szép barna puská- 

1 val kinyújtott kezükben meg 'endü- 
letes mozgású ólombabákat, kecses 

I kis kézigránátokkal.
Es ferde a szemük!

Hiszen ezek a kínaiak. Kínai kato­
nák. Aránylag kevés van belőlük, 
csak félig töltik meg a polcot, úgy­
hogy annak másik fele a japán kato­
nák számára maradt. Precízen for- 

I málták meg a japán katona figurá­
ját az ólombabák készítői. Gondosan 
vigyáztak arra, hogy V-alakba fer­
déi! j un a szemöldökük és nem házte­
tőalakba, mint a kínaiakénál. Ellen­
ben: a kínai csapat mögött magaslik 
a pirosfoltos japán zászló és a japá-

— Igen fújni kell. Rájöttem, hogy 
az autó. amely egyáltalában nem fo­
gad szót a parancsszavaknak, enge­
delmesen száguldani kezd, ha gyen­
géden ráfujnak. Ha viszont ráfujok. 
megáll.

Hát ilyen rosszul sikerült a pa­
rancsuralom a gyerekautóknál.

R. L.

mindenkor a 
nemzetek egíjmáshözil 

mini súgót kell 
szolgálnia“

noknak szótlanul kell elviselniük a
kínai zászlók őrködését fejük fölött.

A KÁRTYA IIARC01 
A TANKKAL
Mindezek ellenére kétségtelenül 

mvgáVroitható hogy bizonyos mér­
tékig lanyhult a tavalv még óriási 
méretű bar.■ Vzati érdeklődés a gye­
rekek körében.

I A gverek szuverén Ebben az év- 
1 ben a szellemi főleg társasjátékok 
felé fordította érdeklődését. Az idén

Budapestről jelentik: A Buda­
pesten tartózkodó Adam Walter ez­
redes. osztrák sajtófőnök, szombat 
este a gróf Apponyi Albert-Társaság 
ban előadást tartott »Sajtópolitika és 
állampolitika« címmel. Megállapítot­
ta, hogy nemrégen még egyes álla­
mokban nagyon kevésre becsülték az 
újságíró munkáját. Pedig a szerkesz­
tőségekben a nemzetek elitje dolgo­
zik. Oda olyan emberek kellenek, 
akik — bár különböző politikai né­
zeteket vallanak — de tudatában 
vannak nemzetnevelő feladataiknak, 
mindenkor egyek a hazaszeretetben 
és tudják, hogy Európai népei sors- 
közösségben élnek. A sajtónak min­
denkor a nemzetek egymásközti hn 
rátsá-át kell szolgálnia.

Németország szigetel 
vásárolt

Mindenekelőtt megállapítható hogy ,
az idén kitört az api óságláz a gyere- |

llorlin liíil ínlontil/* \ ni'ini'í ko

örömet akar
evm-pg

i íi ■ játékot vési
tankok mellé
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I — jegyző és orvos a vádlottak pad­
ján. Pelrovgrádról jelentik: A petrov- 
prádi törvnéyszék büntető hármas ta­
in ácsi dr. Jovanovics Jován elnökleté 
a el tegnap tárgyalta Rakidzsics Bog- 
<i iii novacrnyaj községi jegyző és dr. 
Steiner Mirk ottani községi orvos bün- 
I erét. A vádirat szerint a jegyző ha­
mis adatokat taría'maző L zonylatot 
állitott ki az orvosnak, aki azt felhasz­
nálta. A vádirat még zugirászattal is 
vádolta a jegyzőt, mert több szerző­
dést irt meg, végül az utolsó vádpont 
szerint az ügyfelektől különböző tény­
kedésért nagyobb összeget számított 
ill, mint amennyi neki járt volna. A 
kiiróság a tanuk kihallgatása útin a 
jegyzőt csak zugirászatban mondotta 
ki bűnösnek és ezért 600 dinár pénz- 
büntetésre ítélte, a többi vádpont aló! 
ped'g felmentette, Úgyszintén felmen­
tették dr. Steiner Márkot is az ellene 
emelt vád aló!.

— Tizenkét évi fegyházra ítélték a 
zemuni cigánysoron elkövetett gyil­
kosság tettesét. Cigány-szerelem. Ilyen 
rímmel számolt be november 11-én a 
Reggeli Újság arról a gyilkosságról, 
eme'/ a zemuni cigánysoron történt 
november 9-én este. Jovanovics Nikola 
cigány házába hívta Mitrovics Lázó 
unokai tokupecet. aki elhagyta a fele- 
gégét és gyermekeit, majd vadházas- 
gágban élt egv ideig Jovánovicsnak 
Kára nevű hugival, aki azonban egy 
Jrbh ..parti" kedvéért elhagyta. M ’ro- 
vica erre megfenyegette, hegy megöli. 
Jovánovics itallal kínálta Mitrovicsot, 
piajd előre elkészített késsel szájába 
szúrt a mit sem sejtő Miirovicsnak, 
eki borzalmas kínok között néhány 
perc alatt meghalt. A mitrovicai tör­
vényszék ötös büntető tanácsa előtt 
tegnap tárgyalták Jovánovics gyilkos­
ságának ügyét és a bírák előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett gvtlk"-- 
íág m att 12 évi f egyházra ítélték a 
gyilkos cigányt. Az Ítélet jogerős.

Az egész világ minden hiréröl ér­
tesül ORION rádió utján GELB ve­
zérképviselet, Noviszád, Kr. Petra 
II. ul. 23
) — Az élet misztériuma r-én alatt 
megjelent a napokban az UFA egy 
újabb nagy alkotása, amely a külföl­
dön máris nagy sikert aratott. A „R 
dcrwiif-hc“ az UFA nagy ku! art lm lé­
pői ré zlet< s beszá no! ít ki zöl. ,\ 1 é- 
pe-lan ezenkívül máris a k'-zeledü 
szent karácsony jegyében áll. A ..Ilii- 
tíerwocho* szerkesztősége e’halá: zta 
hogy az idei karácsonyi, illetve újévi 
szd nm* (összevont szám) tcrji I Imi 
olvasóanyaggal és szinpompás kéj • s* 
plporttal tölti ki. Az ünnepi szám n di- 
rári'a fog kerülni. A képeCap. m t 
•Jugoszlávia egyetlen németnyelvű he 
V ipja, minden len árusnál 3 dinár rt 
kapható. Megrende'hető Novi-zidon, 
l.uja Bartua 70 alatt.

— CSANTAVIRI HÍREK. Fz év 
űózsef csantaviri szabó, a < antaviri 
Ipartestület könyvtárosa, csiitö bl 
után a sztiboticai közkőtházban el­
hunyt. Szalvai m:ndö.--ze 32 évt-.-.volt, 
de fiatal kora dacára nagy nép.-ze- 
rüí ok őr\ endett Csat t ív 
pzalvainak rendkívül nagy barát 
hóra volt. kartársai ti-z,r!>k. -x• t- - 
(ék. Temetése pénteken d v"!ött volt 
az rgé=z falu osztatlan r'-zvém me’ 
lett. — A szub'.tü-ai második vadász 
társaság több személy elVn f. 
té-1 tett. mert vadá-zti:id- •’■II orv va­
dászkod ,ik. Fiz a vadásziéul!-1 a cmt; 
lav’ri nagypusztán fekszik. így 
itovlti rendőrhatóság ind m 
It; * az - r\ \ a ’ át!
t' rn. \ szmI.ii* Vai II. \ 1; 
ezufi n : - fiey elmt zletí íz 
két, h"?y hagyjanak fci 
iszataikkal. m -rt akit tettené-rrA a 
fennálló törvények sprint s? górnar 
megbüntetik.

— Véresre verte a vendéglőst, 
mert az adósságot kérte. A drágu­
lj novói hetipiacon véres vereke­
dés történt. Frauenhoffer János 
bocsári vendéglős átment a dra- 
gutonivói hetipiacra, ahol talál­
kozott Cucin Sztrájó ottani mé­
szárossal, aki még bocsári tartóz­
kodása idején 80 dináros adóssá­
got csinált a vendéglősnél. 
Frauenhoffer fizetésre szólította 
fel a mészárost, aki erre olyany- 
nyira feldühödött, hogy felkapta 
a húsvágó bárdot és a vendéglős 
fejére sújtott. A jelenetnek több 
szemtanúja volt, akik felfogták az 
eszméletlenül összeeső vendéglőst 
és orvoshoz szállították. Cucint 
őrizetbe vették, Frauenhoffer ál­
lapota súlyos, de nem reményte­
len.

— Sztrájkolnak a petrovgrádi 
Lenhard-maiom munkásai. Pctrov-
grádról jelentik: A petrovgrádi 
Lenhard-maiom. a volt kiviteli ma­
lom összes munkásai, számszerint 
mintegy harmincán eredményte­
len bérköveteléseik miatt sztrájk­
ba leptek. A munkások, akiknek 
egy és féltől 3 dinárig terjedő óra 
bérük volt, óránként átlag egy di­
náros emelést követeltek. A bér­
követelések bejelentése után meg­
indultak az egyeztető tárgyalások, 
amelyek során a munkások órnn- 
kint 7o parára mérsékelték bér­
emelési követelésüket. Podgrad- 
szki Joszip ügyvéd, aki a tárgya­
láson Lenhard képviseletében meg 
jelent, mindössze 10 százalékos 
béremelést ígért, mire a munká­
sok kimondották a sztrájkot.

— Doroszlovúi hírek. Borsics Ist­
vánná a rDoroszlovói önsegélyző 
Egylet -bői kölcsönként felvett 3.000 
dinárt útban hazafelé elveszítette. A 
pénzt takarék-könyvébe tette, és a 
könyv a személyes és rendőri kere­
sés ellenére, mind a mai napig nem 
került elő. — Hárjung Frigyest, az 
önkéntes Tűzoltó Testület elnökét 
méltó kitüntetés érte. A dunabánsá- 
gi Tüzoltószövetség érdemeinek el­
ismeréséül arany érdemkereszttel 
tüntette ki, amit Vilipert János apa­
tini kerületi tüzfelügyelő és Szélig 
István kerületi titkár nyújtottak át. 
Az eltávozott Gálik István parancs­
nok ugyancsak kitüntetésben része­
sült. díszoklevelet kapott a beográ- 
di tűzoltó főszövetségtől. A kerületi 
kiküldöttek a tűzoltólaktanyában 
szertár-vizsgálatot tartottak és a ta­
pasztaltakért elismerésüket fejezték 
ki. — Resch Lajos helybeli lakos 
kertjében egy védett helyen virágba 
borult a futórózsa. A decemberi cso­
dának sok látogatója van. — A na­
pokban megtartott körvadászat kitű­
nő eredménnyel végződött. A nimró- 
dok egy-két rókát is ejtettek.

— Pacsiri hírek. A mezőgazdasági 
bizottság szerdán, december 8-án, 
Racics Márkó községi elnök elnök­
lésével ülést tartott, amelyen hosz- 
szas vita után megszavazták az uj 
költségvetést. Az uj költségvetés 
47.747 dinárt tesz ki. Ebből 20.000 
dinárt tenyészbikák beszerzésére, 
6000 dinárt tenyészkanok beszerzé­
sére fordít a bizottság. A fennma­
radt 21.747 dinárt mezőgazdasági fel­
szerelések megújítására és személy­
zet fizetésére használják fel. Utána 
,i képviselőtestület tartott gyűlést, 
a báni hivatal által elrendelt 'ön­
álló községi egészségügyi bizottság 
megalakulásával foglalkoztak. Az 
elnök ismertette a rendeletét, s a bi­
zottságot a legrövidebb időn belül 
megalakul.

— VRBÁSZI hírek. December 7- 
én dr. (Íriszt János novivrbászi orvos 
levelet kapott, amelyen bélyeg nem 
volt, s Így három dinár büntetést kel 
lett érte fizetn . A Bácskodobropo- 
lyén december 6-án feladott levélen 
egy darabka vonatozott papíron, meg­
lehetős szép gyermeki:,i.-sal a követke­
zők álltak: Ha szombaton nem helyez 
ei 100 dinárt a novivrbászi temető fa­
lán, úgy meg kell halnia. A szöveg 
alatt halálfejes rajz díszlet*. Dr. Geiszt 
a levelet átadta a rendőrségnek, mely 
most igyekszik feladóját kézrekeriteni. 
— A Protestáns Nőegylet csütörtökön 
esle rendezte műsoros teaestjét, a zsú­
folásig megtelt Greifenstein szállóban. 
Az elemi- és középiskolai tanulók 
különböző darabjai mellett kitűnt kel­
lemes énekével Bautz Fii köpné és zon­
gora számaival Engisch Ilonka zeneta­
né rn 5. — A novivrbászi önkéntes Tűz­
oltó Testület tagjai közül újabban még 
a kővetkezők kaptak hosszú szolgála­
taik elismeréséül szolgálati érme*: 
Bauer Jakab szakaszparancsnok 80 
éves, dr. Fürszt Sándor testületi or­
vos és Meder Frigyes őrparancsnok 15 
éves szolgálatért. — A hét elején Sztá- 
rivrbász határában helyszíni tárgya­
lást folytattak Sztárivrbász, Kunira és 
Bácskodobropolyc községek elöljárósá­
gainak képviselői, valamint Wéber 
Henrik ármentesitő társulati mérnök 
Csordás Jakabbal, a kunira—dubropo- 
: vei ármentesitő társulat elnökével, 
hogy Sztárivrbász határából, mely te­
rületből engedjenek át 500 hoki at a 
szt.6rivrb.lszi lecsapoló árok miatti per 
békés likvidálása alapján a kucura- 
dobropolyei í mentesítő társulatnak. A 
helyszíni elvi megállapodást n napok-

■ a sztárivrbászi községházán írás­
ba foglalják és ezzel az (igv végleges 
rendezést nyer.

— A szombori evangélikus egyház­
község harang- és toronyszentelő ün­
nepsége. A szombori evangélikus 
egyházközség tegnap tartotta ünne­
pélyes keretek között harang és temp 
lomtorony szentelés! ünnepélyét. A 
szentelési szertartást Papp Frigyes 
zagrebi evangélikus püspök végezte. 
A püspök már szombat délután 3 
órakor érkezett Szomborba, ahol dr. 
Tapavica Szirna városelnök, Szabó 
Nándor Péter egyházfelügyelő és 
számos hivő fogadta. A papiak előtt 
Lebherz Henrik evangélikus tiszte- 
letes a tanuló ifjúság élén fogadta a 
püspököt, aki ezután a templomba 
vonult, majd felülvizsgálta a hitok­
tatást. Fél ö órakor a püspök a pres­
bitériummal acanonica visitatiot < 
tartott. Vasárnap délelőtt 9 órakor 
ökörszekér hozta a harangot, ame­
lyet felszentelt, majd utána felszen­
telte az újonnan felépített templom- 
tornyot. Az ünnepség után istentisz­
telet következett, amelyen a püspök 
mondotta a szentbeszédet az egybe- 
gyűlt hívőknek. Délelőtt 11 órakor a 
püspököt a városháza kistermében 
üdvözölték a helybeli hatóságok, a 
papság, végül 12 órakor ünnepélyes 
banketten vett részt a Lloyd helyi­
ségében. amely után a püspök Vr- 
bászra utazott az ottani árvaház fel­
szentelésére.

— Szombori sakk-hirek: A Szom- 
bor város 1933. éves bajnokságáért 
most folyó küzdelemben a 9. fordulót 
játszották le. Részletes eredmények: 
Carev legyőzte Parcseticset. Kul- 
zsinszki Vlasakot, Schwartz dr Se­
bestyént. Vie Bunycvcsevet, Ivko- 
vics Bosnyákot, Sesevics Da dicsőt, 
mig a többi játszmát nem játszották 
le. A 9. forduló után a sorrend a kö­
vetkező: Logár, Carev 71 Kulzsin- 
szki, Milutinovics, Ivkovics 6, Vies 
51 /-•, Paresetics 4'A, Schwartz, Sese­
vics 3'A, Dodics 2, Maglics, Vlosak 
11 dr. Sebestyén 1 és végül Pu­
ny-vesev 0 pont. A bajnokság a je­
lenlegi állás szerint a I. «f . 
játszmán dől el.

Szinfiáz-Filtn
-*-*-*

A noviszádi Uránia mozg 
szinfidz uj filmje

A fiatű! sasok
Dr. G. T. Havilland milliomos 

cserkész-barát pályázatot ir ki a cser 
készeknek. A pályázat dija délame­
rikai utazás repülőgépen. Ford Bobi 
és Adams Jim nyerik meg a pályázat 
diját és Angus McLane pilótával ha­
marosan útnak is indulnak. A dél­
amerikai őserdők fölött a gép vihar­
ba kerül és lezuhan. A pilótát elfog­
ják az indiánok, de a két fiúnak si­
kerül megszöknie. Kalandos utat 
tesznek, háromszor kerülnek az in­
diánok fogságába, hadakoznak a vad­
állatokkal mig végül találkoznak az 
első fehérre’, egy haldokló vén ame­
rikaival, aki közvetlen halála előtt 
átadja nekik a Los Indos elrejtett 
kincseinek helyéről készült térképet.

Jim és Bobi valóban megtalálják 
a kincseket, azonban egy Pernardo 
nevű hírhedt gonosztevő karmaiba 
esnek, aki szintén a kincsek után ku­
tat. A fiuk a gonosztevő minden fe­
nyegetése ellenére sem árulják el 
a kincs rejtekhelyét és jól is teszik, 
mert az indiánoktól időközben meg­
szabadult McLane eljut a telepesek­
hez, ahol történetesen egy szakasz 
amerikai katona is tartózkodik, ki­
szabadítják a kis cserkészeket szorult 
helyzetükből és több idegfeszi tő ka­
land után megérkeznek az Egyesült 
Államokba.

A filmet mindössze két napig mu­
tatja be az Uránia. Jegyekről aján­
latos előre gondoskodni.

- KANIZSAI HÍREK. FchArf ári Pé­
ter 32 éves vasúti hordár péntek este 
7 órakor Lukasztotta magát. Szórón, 
csőjére egyik szomszédja benézett s* 
ablakán és meglátta a kötélen lógó 
Fehérvárit. Azonnal beszaladt a házba 
és levágta köteléről, majd hosszabb 
fárasz ó kísérlet után életre keltette 
oz időközben ii sz.-csődült szomszédok 
segítségével. Fehérvári a rendőrség

■ L x dlotta, hogy az irt akart ön­
gyilkos lenni, mert nem volt munkája. 
Az életunt fiatalembert lakásán 
dk. — A földmive'ésiigyi minisztéri­
um előtér icsztésére őfelsége a király 
nevében a régcnsíanács Ashaba M • 
hó ly városéinak"’- a jugoszláv korona­
rend \. osz-ályával. Bogoszávlyevícs 
Luka és dr. Gajó István báni tanácsé- 
sok»: pedig a Szent Száva rendJé. osz­
tályával tüntette ki. A kitüntetések hí 
re általános mege é-gedést váltott ki 
Kaniz-,i. társadalmából.

— CSANTAVIRI HÍREK. Az utóbbi 
rajtokban a sertéskereskedök körében 
dd g soha nem tapasztalt konkurren- 

c a-.iárvány tört. ki. Amíg eddig egy- 
T.e elli-n verték le az árakat, me-: 
egyre többe* kínálnak a sertésekért. 
Igv a i* gu*é-hbi napokban a kí'-vérrer- 
Ies kilója ft, leg: óbb 7 dinárról 8 <b- 
nana ugrott fel, ami a csantavirirk 
köz • értbe ő örömet keltett. A eer- 
téákereskedők ki.t.kurálása va iámén'"- 
távire c-r h :ü fit n, :npt: a bécsi és prá­
gai seriésvásáron, ahova a felsőbács­
kai .-er é-s, ko' leginkább szállítják, »
sertés árakban m m mutatkozó sém­
mi váll ozás. - A köz--égi elöli íróság
oirondclfc a h.iznk előtti gyalogjárók
k li vc?láz,is;i mivel Csanbiviren. raj"
nos, még m,a :'s a legnagyobb el than
kell járni a lakoséiintik. Érdekes, hogy

Öljárósá „ rendeletének na-
•von sok pc 3ni bírt elege* ten-
ni. mert, ha’hát va , C mtavirítok egy
•'Y'íjgv nagy rég!.] g> téglát
'ehet benne ke1 ni, n t a nyári r így
pit kezesek teljese n k 1 m ■? r:" f-; i ó k »

■ Htom ári.,-<r. Alt hitték »
anUviric-k, K•>•#> : z sík vayre k' a*’'

iik '\»r>ÁjvH.
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m pipa ma 61 ui tiißcrcsl nevez hi
Vatikánvarosból jelentik: A Va­

tikánnak fontos napjai lesznek 
ezen a héten. Hétfőn délelőtt XI. 
pius pápa elnökletével ülést tart 
,j titkos konzisztórium, amelyen 
f, ni bíborost neveznek ki. A pá­
pa a konzisztórium során előre­
láthatóan nagy beszédet mond, a 
melyet általános érdeklődéssel

várnak.
A titkos konzhztóritmiot csü­

törtökön nyilvános konzisztórium 
követi, amelyen az 5 uj bíborost 
beiktatják. Mind az öten már Ró­
mába érkeztek. Rajtuk kívül több 
külföldi bíboros is Rómában tar­
tózkodik, hogy jelen legyen 
ünnepségeken.

az

Franco: Az asíuriai front
összeomlása uíán biztos a 

győzelem
Kiaiuo tábornok a salamancai rá­

dióban kijelentette, hogy az asturiai 
köztársasági front összeomlása az 
utolsó jelentős esemény volt a ném­
etiek biztos győzelme előtt. Ilyen 
események után minden ellenfél meg 
„dia volna magát, de — bár a nem­

zeti csapatokkal szembenállók tu­
datában vannak annak, hogy legyő- 
eik őket, — mégsem haboznak ezer­
nyi emberéletet feláldozni és min­

dent elpusztítani. A köztársaságiak 
nem haboztak Szovjet Oroszországnak 
átadni a polotikai irányítás és 
Angliának, valamint Franciaország­
nak Marokkót felajánlani.

Franco a polgárháborút két szem­
pontból Ítéli meg és pedig katonai és 
gazdasági szempontból. Mindkét vo­
natkozásban — mondotta — nyilván 
való a nemzetiek {elsőbbsége.

A BSK lehenqerelte 
a NAK-ot

ESK^AK 'í C (*.CO

— SZIVACl HÍREK, a katolikus hit - 
K,,z.. cr választmánya lemondott tisz:- 
s.'x'éről. — A seiváci Magyar Közmü- 

Egyestilet az összes szív. ci 
n-a^yar gyermeknek, körülbelül két­
száznak, karáé - myi ajándékot adoma- |
,,voz. _ ,\ Magyar Közművelődési J
Keys-lilét uj színpadot csináltatott, | 
fi;, csütörtökön este ,,?ziz magyar j 
r.óta“ est keretében avattak fel. A fel- 
avatás a legjobb hangulatban a haj­
nali órákban ért véget. — Ugyancsak 
ezen egyesület műkedvelői adják elő 
karácsonykor Földes Imre „Tériké“ cí­
mű színmüvét.

— SZENT AI HÍREK. Szenta város 
lUzgyülése szombaton délelőtt tartott 
ülésén 10.000 dinár hozzájárul st sza­
vazott meg az iparos kultúrotthon cél­
jaira. — Kórházi orvossá dr. Kraguje 
‘vies Milorád -zentai orvost választot­
ták inog. — Elfogadta a közgyűlés a 
jogügyi bizottság véleménye alapján a 
városi pénzkezelési szab lyrendcletet. 
- Az állatvágások után fizetendő fór­
jaim adóra vonatkozólag a közgyűlés 
megbízta Vujics Szíva v >rose.nőkét. 
Iiogy járjon közbe a felsőbb hatósá­
goknál az adónem e.törlésének vagy 
módosításanak érdekében, mive! ez az 
adó lg n súlyos terheket ró a kisent- i 
berekre. — Á szentai Munkásotthon és 
munkáskönyvtár a Szilvássy féle ven-1 
(légidből a volt állami adóhivatal ne- , 
lyisógeibe költözött. A rendőrkapitány­
ság 37. számú szobájában december 
•>" n délelőtt 9 órakor adják el az el­
kobzott fegyvereket. Fegyvert az ár­
verésen csak az vehet, akinek van 
fegyverviselési engedélye. — A „Ke­
reszt jelében“ cimü va ásos dr.im.it az 
eddigi két előadás hatalmas és meg- 
rdemelt sikerére való tekintettek uj- 

í-vre harmadszor is előadják. A har­
madik előadás iránt is igen nagy ér­
deklődés nyilvánul.

— Harmincöt ember gázhalála. Uvön­
től jelentik: Szörnyű tömegszerencsét.

-őség történt Lyon egyik borii zó ban. 
Szombatra virradó éjszaka va,|,'z! 
niion a főgázvezeték megrepedje mi­
att — gáz szivárgott a lakásokba. Reg 
Kelre 85 ember meghalt.

— A lengyel légi haderő parancsno­
ka Berlinben. Berlinből jelentik: Ra.v 
?zki repiilőtábornok, a lengyel .égi 
haderő parancsnoka vasárnap Berlin 
be érkezett. Rajszkí tábornok Oörlng 
meghívására utazott Néme'országba, 
ahol megtekinti a német légi haderő
különböző egységed A* intézményei*.

Ur«»' van wn n mawr 
u oi iihmy/Oi haDinciiroia 

lönöäte
Budapestről jelentik: A hivatalos 

lap vasárnapi száma kormányzói 
kéziratot közöl amely szerint Horthy 
kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére dr. vétesaljai Vértessy 
Sándor titkos tanácsost, a kabinet- 
iroda főnökét ettől az állásától saját 
kérelmére felmentette és élethosszig­
lani felsőházi taggá nevezte ki. He­
lyébe a kabinetiroda főnökévé dr. 
urai Uray István titkos tanácsost, a j 
kabinetiroda eddigi főnökhelyettesét 
nevezték ki.

Műn falazott romába
Budapestről jelentik: Röder X ilmos 

honvédelmi miniszter szombat este 
szárnysegéde, llidassy Frigyes vezér­
kari ezredes kíséretében a trieszti 
gyorsvonattal Kémiába utazott. Bú­
csúztatására megjelent a pályaudva­
ron Dn Vinci gróf olasz követ és e 
követség több tagja, továbbá Kánya 
külügyminiszter, Csáky István gróf 
követség! tanácsos és Miskovics ve­
zérkari őrnagy, jugoszláv katonai 
attasé.

ii’aUD iffarmzíamsoK 
a irat eia csuMijasoK 

i; ívében
Parisból jelentik: A csuklyás­

mozgalommal kapcsolatban újabb 
letartóztatás történt Párisban. A 
francia rendőrség a titkos forra­
dalmi bizottságban való részvétel 
miatt letartóztatta Menier gyá­
rost és egy mérnököt. Mindkettőt 
azzal vádolják, hogy vezető tag­
jai voltak a titkos bizottságnak.

Egy touloni villában robbanás 
történt abban a lakosztályban, a- 
l,oi a délkeleti villamostársulat 
egyik mérnöke lakott. A bombát 
a vaskályhában helyezték el. A 
rendőrség azt hiszi, hogy merény­
iéi történt.

Tegnap délután teljesen megtelt a ! 
Noviszádi AK pályája közönséggel. , 
hogy végignézze a sokszoros orszá­
gos bajnok Beográdi SK noviszádi 
vendégjátékát. A BSK teljes első 
csapatát a NAK látta vendégül ba­
rátságos mérkőzésre, s minthogy a 
kékfehérek az utóbbi időben megle­
hetősen jó formában voltak, minden­
ki szép küzdelmet várt.

A küzdelem nem is maradt el, de 
végeredményében a noviszádi csapat 
olyan súlyos gólarányu vereségével 
végződött, aminőre talán csak a hu­
szonhétesztendős kékfehérek »ősko­
rában« volt példa. Nagyon régi 
NAK-isták talán még emlékeznek 
rá, hogy a NAK még U. A. C. korá­
ban egyszer 11:2 arányban szenve­
dett vereséget Aradon, s talán teg­
napig ez volt a noviszádi kékfehérek 
rekord gólarányu veresége. A BSK a 
csatakos, esős tegnapi vasárnap dél - 

! után megjavította ezt a rekordot,

mert 12:0 (4:0) arányban győzte le a 
kékfehéreket.

A játék képe a tucatnyi gól eile 
nére sem volt olyan egyoldalú, ami­
nőnek a gólok számából Ítélve jog­
gal feltételezhető volna. Sőt az első 
húsz percben a NAK csaknem égvén 
rangú ellenfele volt a sokszoros baj­
nokcsapatnak. Ekkor azonban meg­
indult a beográdi gólözön, s csak­
úgy hullott a gól a megzavarodott és 
balszerencsés NAK hálóba.

Tizenkétgólos vereségnél termé­
szetesen bajos volna a vesztes csa­
pat hibáit külön-külön felsorakoztat­
ni. Egy dolog azonban bizonyos: ret­
tentő hibák vannak a NAK küzdő- 
képességében és kondíciójában. Súr 

I gősen be kell fejezni a téli szezont 
i és megkezdeni a tornatermi tren n- 
I get, de nagyon-nagyon szorbalmasan 

mert jelenlegi folk eszül Is-gével a 
: csapat sehol sem lesz a tavasszal

Zágrebban győzött a 
Gragyanszki

GRAGYANSZKI—VIKTORIA 
(Filsen) 2:1 (0:1)

A Gragyanszki az első félidőben 
Lesnik nélkül játszott és meglehető­
sen gyenge formát árult el. A félidő 
végefelé a zagrebi Pogacsnik tettleg 
inzultálta a pihenlek egyik játéko­
sát. amire a biró kiállította.

A második félidőben játszott Les- 
nik is, s ekkor már jobban ment a 
játék a zagrebi csapatnak. A zagre- 
biek első gólját Lesnik lőtte, a máso­
dikat tizenegyesből Kokotovics.

Futball- credmén yeti
NOVISZAD:

Isztra—Trgovacski 3:0 (2:0). A két
csapat a vizipólóeredménnyel végző­
dött BSK—NAK találkozó előtt játszott 
t-arátságns mérkőzést.

Beograd: Jugoszlávia—Jedinsztvo 
3:0 (1:0), barátságos.

India: ZsSK—ISK 6:0 (3:0), barát­
ságos.

Ferencváros—Phöbus 6:0 (1:0). 
Budafok—Kispest 3:2 (0:1). 
Szürketaxi—Győri ETO 6:1 (2:0). 
Bocskai—Törekvés 5:0 (1:0). 
Elektromos—Nemzeti 4:0 (2:0) 

Szeged—Budai 11 2:0 (1:0)
Prága: Szlávia—Újpest 1:1 (1:0)

I Vadhon vaCős/ol vo;i 
szomboton o m St ni 

erdőben
Szombaton rendezte a futaki ura­

dalom első ez idei vadkan vadásza­
tát a nestini erdőségekben ami ele 
élénk érdeklődéssel tekintett a Du- 
nabánság vadász társadalma. Palla- 
vicius Sándor örgróf megismétlődő 
vadászata méltán je’enti a vadász­
szezon fénypontját, mert eredményei 
még a leghíresebb külföldi vadá­
szatokhoz is visszonyitva elsöran- 
guak. Tavaly például egv napon te­
rítékre kerültek az összes itt élő 
vadfajták (vadkan, vadmacska, ne­
mes nyest stb.). de az idei vadászat 
eredménye is kitűnőnek minősíthető 
A vadászat kora reggel kezdődött.

Teritekre került 3 vadkan, 2 ró­
ka, 6 szalonka, fácánok és nyu- 

lak.
A vadmacska vadászatott az ura­

dalom igazgatósága egyelőre betiltot­
ta, hogy ezen a Fruska Gorában ki­
haló vadat kímélje. Megjelentek 
Pallavicius Sándor őrgróf és Gödör 
Ignác uradalmi jószágigazgató, dr 
Érti János, Grossinger Károly, Ja- 
kovlyevics noviszádi főbíró, Sebelics 
erdőfőtanácsos. A vadászatot Kaffka 
főerdész rendezte közismert szaktu­
dásával.

A vadászat a késő délutáni órák­
ban ért véget.

PONTOS EMBER 
— Miért rohansz el hazulról ilyen 

lélekszakadva?
— Ne tartóztass, kérlek Pont hat­

ra ígértem, a szabómnak, hogy jöhet 
a számlával és most már öt pere 
múlva hat

— Jól sikerült a bácsi erdei vadá­
szat. Bácsból jelentik: Budanovics 
Jenő a püspöki uradalom erdő gaz­
daságának főnöke pénteken rendezte 
ez idei első erdei nagyvadászatát a 
risztováci erdőben. 17 vadász részvé­
telével. Az eredmény kitűnő volt, 
amennyiben 249 nyúl került teríték­
re. A nap hősei Budanovics Jenő. 
Érti Ferenc, Azasevac István és Pa 
tfltirh Jófcka voltak.
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Hol Is woodi magyar fiarríeceű:

Gaá! Frandfci —
Verebes Ernőig

A Hollywoodban működő ma­
gyar írókról és művészekről időn­
ként a legellenőrizhetetlcnebb hír­
adások jelennek meg. A Reggeli 
Újságnak most alkalma van telje­
sen hiteles forrás alapján beszá­
molni a film-világfövárosban cl­
helyezkedett magyarokról.

Meg kell jegyezni, hogy ez a 
riport a mai helyzetet tárja fel, 
mert hiszen Hollywoodban máról- 
holnapra változhat egy iró, vagy 
művész munkalehetősége. Hogy 

•c.z mennyire igaz, azt Marlene 
Dietrich esete bizonyítja, aki e- 
gyik napról a másikra — lett 
kegyvesztett, miután utóbbi film­
jei nem jártak azzal az anyagi 
eredménnyel, amelyet a gyár el­
várt volna. Ebből az esetből is 
látható, hogy

a hollywoodi karriéreknek 
nincs stabilitásuk.

Uj csillagok tűnnek fel és régi 
csillagok áldoznak le.

De térjünk a tárgyra:
Ezidőszerint a nagyobb érdek­

lődésre Hermann Kosteriitz, he­
lyesebben Koster karriérje tarthat 
számot. Kosteriitz másfél évvel 
ezelőtt utazott Hollywoodba, ahol 
heti 250 dollár fizetéssel helyez­
kedett cl az [ niversalnál. ózon­
ban ezt a szerény feltételű szerző­
dését is csakhamar felbontották, 
mert egy neki átadott sziizsét 
rossznak talált. Ekkor történt, 
hogy Joe Pasternak, a Pestről 
Amerikába vándorolt producer 
megtalálta »A három kis ördög« 
storyját, összeállt Ko-terliízzel é< 
igen szerény anyagi eszközökkel 
megcsinálták a múlt szezon egyik 
legnagyobb sikerű filmjét. Mon­
dani sem kell, hogy

Kosteriitz fizetése egyszerre 
heti 2000 dollárra szökött

ís második filmje, a »100 férfi, 1 
kislány« után külön nagy honorá­
riumot kapott a gyártól.

No, most Bus-Fekete László. 
Bus-Feketénck ezidőszerint heti 
250 dollár a fizetése, hat hónap 
után azonban — ha időközben 
elsajátította az angol nyelvet — 
szerződése szerint 1000 dollárt 
kap hetenkint.

Gaál Franciska most elkészült 
első filmjéért 25.000 dollárt ka­
pott. Szerződése szerint második 
filmjéért 35.000,

harmadik filmjéért pedig 50 
ezer dollárt fog kapni.

, Igen érdekes He rezeg Gé za hol­
lywoodi karriérje. Annakidején a 
Paramount heti 350 dollárral szer­
ződtette, ezt a fizetést azonban 
két hónap után 500 dohára emel­
te. Az általa irt Zola-filmnek rend 
kívüli sikere volt. Még nem is él­
vezhette e siker gyümölcsét, ami­
kor kitört ismert válóperes hot - 
Iránya, amelynek következményei 
U- tekintette! a hollywoodi viszo­
nyokra nem maradhattak el s 
ÍHerczeg Géza ezidőszerint egyet­
len gyárnál sincs alkalmazásban 
lianem személyi titk5ra a, éri .

Jeritza férjének, aki egyik film­
vállalat elnöke.

A legnagyobb hollywoodi kar­
rier: \ ajda Ernőé. Vajda tizenkét 
évvel ezelőtt ment ki Hollywood­
ba, ma már amerikai állampolgár 
és most kötötte legnagyobb szer­
ződését a Metróval, ahol

három évig heti 2500 dollár­
ja van és filmenként külön 

50.000 dollárt kap.
Lengyel Menyhért cgyideig a 

Paramountnál működött, ahonnan 
a Metro szerződtette heti 1000 
dollár fizetéssel.

Érdekes megemlíteni, hogy 
Gaál Franciska férje, Dajkovich 
Ferenc, aki feleségével együtt 
ment ki Hollywoodba, darab- és 
szinháziigynökséget nyitott, amely 
nagy eredménnyel működik.

Lukács Pálról is érkezett hir 
Lukács legutóbb Londonban tar­
tózkodott, ahol egy filmet forgat­
tak vele. Nemrég érkezett vissza 
Hollywoodba, ahol azonban még 
semmiféle szerződést nem irt alá. 
Több gyárral folytat tárgyaláso­
kat.

Hajmássy Ilona is befutott. Be­
fejezte első filmjét, amely még 
nem reprezentatív szerep, de kar­
rierje biztosítottnak látszik és 
heti 500 dollár fizetése is rövide­
sen emelkedni fog.

A kis Verebes Ernő, aki tavaly 
igazán bizonytalanra ment ki Hol­
lywoodba, nemrég a Columbia- 
gvárral irta alá szerződését. Heti 
-100 dollár a fizetése. Meg kell 
említeni, hogy

Verebest nagyon megszeret­
ték amerikai kollégái.

Legjobb barátja: Garry Cooper.
Végezetül a leghíresebb és leg­

jelentékenyebb hollywoodi ma­
gyarról szól a híradás: Czukor 
Györgyről. Ez a harmincin olcéves 
fiatalember ma a legismertebb 
rendező Hollywoodban. A Metro 
szerződtette kizárul igos joggal 
heti 5000 dolHrr.il és minden film 
jéért 150.000 dollárt kap. Czukor 
György rendezi az összes Garbó- 
Hímeket. A Knméliás hölgvet U ő 
rendezte.

Eddig szól a hollywoodi tudó­
sítás a »filmnaradicsom« magyar­
jairól.

A FÁRAÓ 2000 ÉVES BÚZÁJÁT 
ÚJRA ELVETIK. Parisból jelentik: 
Joseph de Pcsquidou.v, a hírneves 
regényíró, aki jóképpen a föld pro­
blémáival foglalkozik regényeiben, 
néhány burát jóval próbaképpen el­
veti a »fáraó búzáját . A bura szeme­
ket a: elmúlt télen tökéletesen jó 
állapotban egy kétezer évvel ezelőtt 
eltemetett egyiptomi királyné sír­
jában találták. Pesqiidour kijelen­
tette, hogy amikor egyik barátja el­
vetett néhány szemet ebből a búzá­
ból. a vetés több, mint hét méter 
magasra nőtt Az iró arra számit 
hogy minden 'a'ászban kétszáznál 
t ibb szem lesz.
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A postáskisasszonynak is: tet­
szik pedig, a százholdas fiulány, 
a Tempó Sári pedig odáig van ér­
te. Hiába.

De hát kire, mire várna akkor 
a pászkándi biró?

IV.
A könnyű szánt majd elragadta 

a két vasderes. Mielőtt leszállt, le­
húzta a balkezefejéről a bélelt 
kesztyűt Mihály. Az időt stoppol­
ta. Rekordidő alatt jöttek. A ta­
vaszon alighanem ezeket a két­
éveseket viszi majd fel a mezőgaz­
dasági kiállításra a Tattersallba.

— Pokrócot, Feri — pedig a 
legény maga U koszolódott már 
lefelé!

Megveregette a lovakat s azok 
boldogan visszanyihogtak rá. Mi­
hály a lótartó gazda büszkeségé­
vel nézett végig rajtuk még egy­
szer, mielőtt megindult a kapu 
felé.

Hát nem a legszebb sport, a 
legmagyarabb, passziónak is a leg- 
urihb a lovacskázás? De nem adja 
ő ezt semmiféle motorért. A mo­
tornak nincs lelke, nincs értelme. 
Anyag. Nem olyan nagy eset ur­
nák lenni az anyag felett. Ha szá­
guld a motor: én állítottam be 
Ha lassabban akarom, hogy men­
jen: az is csak egy csavarintásba 
leer ül. Nem szegülhet ellen, hiszen 
én alkottam, én fabrikáltam olyan­

nak. hogy mindenkor engedel­
meskedjék nekem. \ motor az én 
szolgám.

De a ló! A ló: társam és pajtá­
som. Barátom. Vagy ez a nagy­
szerű ut idáig a könnyű, porzó 
havon a februári napsütésben, ez 
a gyönyörű, fékc\esztett szágul­
dás nem a hármuk gyönyörűsége 
volt? A lovak éppen úgy élvezték 
bizonyára, mint Mihály. Mikor 
igy bódultán nekiszaladnának a 
világnak, az ember játszik velük 
Becsapja őket. Kicsinyt, nagyon 
kicsinyt lázit a gyeplőn. Mihály 
ilyenkor csak mosolyog a bajusza 
alatt. Aztán mielőtt végleg meg­
bolondulnának, egy kis szorítása 
gyeplőn észretériti őket megint. 
De nem ám úgy, hogy fájjon, csak 
hogy érezzék: holló, nem vagytok 
ám magatok! Én is itt volnék! Ak­
kor a lovak is belemennek a já­
tékba. Úgy lesznek, mintha ők 
most már csakugyan megjuhá- 
szodtak volna. Úgy megyünk, 
ahogy parancsolod, eties gazdám. 
De az ember érzi ám a gyeplőn — 
amelyen ilyenkor \ illamos áram 
futkároz közvetítőn — az izmaik, 
az idegeik nyugtalanságát, az em­
ber érzi azt már, hogy csak az al­
kalomra várnak. Ilyenkor kell, 
hogy jó kézben legyen a gyeplő. 

Hát ezt nem lehet a motorral.
— Isten hozott, Mihály — ör­

vendett Csopaki -, tni jóban 
jársz?

— Majd .megmondom. Szervusz 
Balázs.

Mert' Korpádra kért ezúttal ko- 
■sit Mihály, a pesti vonathoz 
"ogy megjött a sürgöny, a szán • 
a fogatott az öregje Félméteres 

volt a hó az utakon. Mielőtt ha- I

zamenne, Fürjes-pusztát akarta 
előbb utbaejteni Mihály. Csopaki­
val volt nagy dolga.

Mert Csopaki is hazakerült 
Ezer veszedelmeken átal és renge! 
teg szenvedés árán, de csorbítat­
lan kedéllyel állított be a portájá­
ra pont karácsonynak éjszakáján 
Ezt is csak Csopaki tudja.

— Mit risz, hé? — ölelte a fe­
leségét. — ’Szén megírtam elég- 
szer, hogy karácsonyra otthol le- 
szék! Csak azt feledtem el mc". 
irni, hogy melyik karácsonyra.

Váratlan vendég állított be Mi­
hályhoz is karácsony délutánján; 
levél képében jött a váratlan ven­
dég.

— Kedves barátom, — irta Szc- 
csy — sajnos, az angol missziótól 
mai napon vett és ide mellékelt 
értesítés az előbbi hírek megerő­
sítését tartalmazz a. Braunmiillert 
ezek után úgy látszik mégis el­
hunytnak keli tekintenünk. Ha 
esetleges kívánságai volnának a 
tanár hátrahagyott családja felku­
tatására, mondanom sem kell, 
hogy a legnagyobb készséggel ál­
lok rendelkezésére. Satöbbi, sa­
többi . . .

És az angol levél, magyar for­
dításban is ...

Most hát itt áll, feketével, fe­
héren: Braunmüller meghalt. Csak 
ugyan meghalt. Régen sejtette ezt 
már Mihály, most mégis ugv ha­
tott rá, mintha valakinek a gyász- 
jelentését a tulajdon szemével ol­
vasná, akiről azt hl tesztelték 
csak nemrég is, hogy meggyó­
gyult. Hát mégis ...

Szegény, ártalmatlan, nagytu- 
dományu professzor. Mihály meg 
volt róla győződve, hogy valami 
szörnyű tévedés áldozata leit. De 
mindegy az most már. Az a lé­
nyeges csak, hogy <5 sincs többé 
és a családja sincs. Mert, hogy 
azok is elpusztultak — egy gyön­
ge asszony meg három gyermek 
— vagy az éhségtől, vagy a hi­
degtől pusztultak cl, vagy akár­
hogyan, akármiben, de hogy nem 
élnek többé — Mihály azt is biz­
tosra vette.

— Édesapám — állított be az 
apjához, az apja egyedül pipáz"" 
tott az ujság:a felett, az anyj: 
az ünnepi kalácsokat takarta tisz­
ta gyolcsokba a kamrában —. 
édesapám, most adjon aztán ta­
nácsot énnekem.

(Folvtat iyk)
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(kihordó útján 86 din,!

Főiévre............................ 160--- ,Sn*
(kihoidó útján 172 din '' 
azt bvakodnevno Mej c entit a*;«**1* 

i'oit.cekovn ráérni — Pos'ac.-'
Zaervh,

N>omatnM az Uránin nyomdai tnüin rézét és kiadóvállalat kőrforgógvpvn, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra fi, (Fűteaki »«n .*♦.


